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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Στο ΔΣ της ΔΕΗ στις 28-7-2009 κυβέρνηση και διοίκηση επιχείρησαν να ακυρώσουν τον 
διαγωνισμό για την κατασκευή της μονάδας  στην Μεγαλόπολη χρησιμοποιώντας 
πρωτόγνωρες μεθοδεύσεις. 
Ανεξάρτητα από τους λόγους που επικαλούνται η επιλογή αυτή έρχεται να υπηρετήσει τις 
κατευθύνσεις της Ε.Ε, την πολιτική ιδιωτικοποίησης που προωθεί σήμερα η κυβέρνηση 
της ΝΔ και που στηρίζει  το ΠΑΣΟΚ. 
Στο χώρο της Ενέργειας συνολικά αλλά και της Ηλ. Ενέργειας στην χώρα μας 
υπάρχει έντονη δραστηριότητα και ανταγωνισμός μεγάλων μονοπωλιακών 
ομίλων για την απόκτηση μεριδίων στην αγορά. 
Οι νόμοι του ΠΑΣΟΚ αρχικά και της ΝΔ μετέπειτα για την απελευθέρωση – 
ιδιωτικοποίηση, την απαγόρευση επενδύσεων από την ΔΕΗ, την παροχή 
προνομίων σε ιδιώτες την ίδια την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ αυτό τον στόχο 
υπηρετούν. 
Το επιχειρησιακό πρόγραμμα της ΔΕΗ που προέβλεπε ότι η ΔΕΗ θα περιοριστεί στο 50% 
της παραγωγής έως το 2014 αποτύπωνε αυτή την προοπτική. 
Η εκδήλωση της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, είχε σαν αποτέλεσμα και την  
μείωση της ζήτησης Ηλ. Ενέργειας. Η μείωση δημιούργησε δυσκολίες στην 
εξασφάλιση των κερδών στις  επενδύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη από μεγάλους 
μονοπωλιακούς ομίλους. Αυτή η κατάσταση οδηγεί στην ματαίωση των επενδύσεων 
της ΔΕΗ, προκειμένου να εξασφαλιστεί η κερδοφορία των ιδιωτικών επενδύσεων, 
με πολιτικές κατευθύνσεις ανεξάρτητα με τα προσχήματα, τον τρόπο ή τις 
διαδικασίες που ακολουθούνται.  
Η πολιτική της ανταγωνιστικότητας, της κερδοφορίας  ο δρόμος ανάπτυξης που 
προωθείται και έχει στόχο την εξυπηρέτηση των επιδιώξεων και των συμφερόντων του 
κεφαλαίου θίγει τα δικαιώματα των εργαζόμενων στην ενέργεια και συνολικά των λαϊκών 
στρωμάτων. 
Η κατασκευή καινούργιων μονάδων στην ΔΕΗ, ο τόπος, το καύσιμο που θα 
χρησιμοποιηθεί θα εξαρτηθεί από την έκβαση του ανταγωνισμού. 
 Ωφελημένοι θα βγουν οι μεγαλομέτοχοι της ΔΕΗ που θα δουν τα κέρδη τους να 
εκτοξεύονται,  όπως και το μεγάλο κεφάλαιο. 
Χαμένοι είναι και θα είναι τα λαϊκά στρώματα που καλούνται και θα κληθούν να 
πληρώσουν σε ληστρικές τιμές την τιμή της KWH και οι εργαζόμενοι στην Ηλ. Ενέργεια 
που βλέπουν τα δικαιώματα τους να χάνονται, να χτυπιέται η σταθερή και μόνιμη εργασία, 
να εντατικοποιείται η δουλειά τους, να αυξάνονται τα θύματα από τα εργοδοτικά 
εγκλήματα. 
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Οι τελευταίες εξελίξεις επιβεβαιώνουν αυτό που χρόνια τώρα το ταξικό συνδικαλιστικό 
κίνημα στην ΔΕΗ και συνολικά το ΠΑΜΕ αναδεικνύουν για τα αποτελέσματα της 
πολιτικής της ιδιωτικοποίησης, των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων, της καπιταλιστικής 
ανάπτυξης. 
Αποδεικνύεται ότι η πολιτική που ακολουθείται χρόνια τώρα από την 
πλειοψηφία (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ) του συνδικαλιστικού κινήματος 
ανεξάρτητα από τις μορφές που χρησιμοποιεί, είναι αναποτελεσματική για τα 
συμφέροντα των εργαζόμενων. 
  

Γιατί : 
• Οι  θέσεις της και οι στόχοι της δεν έρχονται σε αντίθεση και ρήξη με την 

πολιτική της Ε.Ε., κυβέρνησης, ΠΑΣΟΚ. 
• Κινούνται στην ίδια κατεύθυνση  με την στρατηγική της απελευθέρωσης  που 

έχει χαραχτεί από Ε.Ε., ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.  
• Δημιουργούν αυταπάτες στους εργαζόμενους ότι είναι δυνατόν στα πλαίσια 

της καπιταλιστικής ανάπτυξης ( ιδιωτικοποίηση, ανταγωνισμός, και κέρδη για 
την ΔΕΗ Α.Ε.) να ικανοποιούνται οι ανάγκες των εργαζόμενων, να υπάρχει 
φτηνή τιμή στην KWH  για τους λαϊκούς καταναλωτές.  

• Ταυτίζουν τα συμφέροντα της ΔΕΗ Α.Ε. με αυτά των εργαζόμενων, 
υπερασπίζουν τον υγιή ανταγωνισμό. 

 
Η αντιλαϊκή πολιτική θα οξυνθεί παραπέρα , η καρατόμηση στα Β-Α, τα νέα μέτρα για το 
ασφαλιστικό, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων (Θα επιχειρήσουν και στην ΔΕΗ οι 
νεοπροσλαμβανόμενοι να μην έχουν πλήρη εργασιακά δικαιώματα) η παραπέρα 
ιδιωτικοποίηση θα συνεχιστεί και στη Ηλ. Ενέργεια. 
Σήμερα απαιτείται συνολική αντεπίθεση, γενίκευση της πάλης, πάλη που να έρχεται σε 
ρήξη με την αντιλαϊκή πολιτική που προτείνει αιτήματα και στόχους που να υπηρετεί τις 
ανάγκες των εργαζόμενων. 
 
Η γραμμή πάλης που προβάλει το ΠΑΜΕ και η Αγωνιστική Συνεργασία 
είναι η μόνη που μπορεί να φέρνει αποτελέσματα. 
• Απόκρουση  της  ιδιωτικοποίησης  της  ΔΕΗ  με όποια  μορφή  αυτή  εμφανίζεται 

(Ν. 2773/99, Ν. 3175/03, Ν. 3426/05, μετοχοποίηση, εργολαβοποίηση, διάσπαση, 
θυγατροποίηση, συμπράξεις με ιδιώτες, κλπ). 

• ΔΕΗ 100% στο Δημόσιο με αποκλειστικότητα σε Παραγωγή-Μεταφορά-Διανομή 
στα πλαίσια ενός αποκλειστικά Ενιαίου Κρατικού Φορέα Ενέργειας, μηχανισμό 
της λαϊκής οικονομίας, η οποία να λειτουργεί με κίνητρο τη διευρυνόμενη 
ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών. 

• Σταμάτημα των εργολαβιών. Να καταργηθεί ο θεσμός των εκτάκτων, των 
ενοικιαζόμενων και της μερικής απασχόλησης. Να προσληφθούν όλοι όσοι 
διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα κι εργάζονται σε εργολάβους, με 8μηνα, κλπ. 

• Άμεσες προσλήψεις με διαφανείς διαδικασίες για να καλυφθούν όλες οι πάγιες 
ανάγκες.  

• Λήψη και πιστή τήρηση όλων των μέτρων για τη διασφάλιση της υγείας και της 
ζωής των εργαζομένων. 


